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TGAU FFISEG 2 4473-52

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 5657 7.1 2 11 64.9 100
2 5657 8.9 2 13 68.7 100
3 5656 3.1 1.9 9 34.5 100
4 5581 1.6 1.5 6 27.2 98.7
5 5646 4.4 1.2 7 62.9 99.8
6 5653 6.9 2.9 14 49.2 99
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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9 
 WJEC CBAC Cyf. 


 


Rhif 
Cwestiwn 


HS HU Is-adran Marc Ateb Derbyn Ateb niwtral Peidiwch â derbyn 


 3 (a) 
 


(i)  2 beta – electron sy'n symud yn gyflym/egni 
uchel (1) 
gama - ton electromagnetig (1) 


ton em 
Mae un yn electron sy’n symud yn 
gyflym ac mae un yn don em – 
rhowch 1 marc yn unig 
Electron yw beta a thon yw gama 
– rhowch 1 marc yn unig 


Priodweddau 
beta a gama 


Gronyn yw beta a 
thon yw gama 


  (b) 
 


  2 Mae'r actifedd/màs/nifer y niwclysau 
[ansefydlog] (1) 
yn haneru [yn yr amser hwn / mewn 59.4 
diwrnod] (1) 


Cyfradd cyfrif  Atomau 
Moleciwlau 
Pelydriad 
Ymbelydredd 


  (c) (i)  2 Mae ganddo hanner oes addas /  
hanner oes ddim rhy hir / hanner oes ddim rhy 
fyr (1)  
felly dydy e ddim yn dadfeilio yn [rhy] gyflym / 
felly dydy e ddim yn dadfeilio yn [rhy] araf (1) 
NEU 
Allyrru beta (1)  
sy'n cael ei amsugno yn y tyfiant/tiwmor (1) 
Rhaid i'r marc cyntaf fod yn gysylltiedig â'r 
ail farc. 


Cymharol fyr 
Cymharol hir 


Hanner oes yn 
8.4 diwrnod 


 
 
 
 
 
 
Gama a beta 
Methu treiddio i’r 
tiwmor/tyfiant neu 
ïoneiddio’r 
tiwmor/tyfiant 
Lladd celloedd 
canser 


   (ii)  3 12 wythnos = 84 diwrnod (1) 
Nifer yr hanner oes = 10 (1) [rhowch farciau 
am y dull o gyfrifo nifer yr hanner oes] 


1
1024


neu 0⋅09765% (1) 


1/210 rhowch 2 farc 
Os nad oes unrhyw waith cyfrifo 
10 ar y llinell ateb rhowch 2 farc / 


/ 1
10


rhowch 1 marc 


Haneru 131 ddeg gwaith (0.1279) 
rhowch 2 farc 
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3a: 1


3b: 1


3ci: 0


1


1



Sticky Note

0 marc. Ateb annerbyniol.




Sticky Note

1 marc. Mae’r ymgeisydd wedi son am haneru ond nid oedd son am ronynnau’n dderbyniol.




Sticky Note

1 marc am roi disgrifiad cywir ar gyfer natur beta.








3cii: 0



Sticky Note

0 marc. Rhaid oedd newid 12 wythnos mewn i ddiwrnodau a defnyddio 8.4 diwrnod o’r tabl er mwyn cyfrifo nifer yr hanner oes i ennill y 2  farc cyntaf. Yna defnyddio’r ateb i gyfrifo’r ffracsiwn sy’n weddill er mwyn ennill y trydydd marc.
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3a: 0


3b: 2


3ci: 0


2



Sticky Note

0 marc. Nid oes cyfeiriad cywir at hanner oes na chwaith at allyrru beta.



Sticky Note

2 farc. Mae’r ateb yn cyfeirio at actifedd ag at haneru.




Sticky Note

0 marc. Nid yw’r ateb yn berthnasol i natur yr ymbelydredd.








3cii: 3
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1


1



Sticky Note

3 marc am  newid 12 wythnos mewn i ddiwrnodau a defnyddio 8.4 diwrnod o’t tabl er mwyn cyfrifo nifer yr hanner oes i ennill y 2  farc cyntaf. Yna defnyddiodd yr ateb i gyfrifo’r ffracsiwn sy’n weddill er mwyn ennill y trydydd marc.
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3ci: 1
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Sticky Note

1 marc am gyfeirio at hanner oes addas.




Sticky Note

1 marc. Mae’r ymgeisydd wedi son am haneru ond nid oedd son am atomau’n dderbyniol.




Sticky Note

 2 farc.1 marc am roi disgrifiad cywir ar gyfer natur beta a’r ail farc am gamma.
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1 1


1



Sticky Note

3 marc am  newid 12 wythnos mewn i ddiwrnodau a defnyddio 8.4 diwrnod o’t tabl er mwyn cyfrifo nifer yr hanner oes i ennill y 2  farc cyntaf. Yna defnyddiodd yr ateb i gyfrifo’r ffracsiwn sy’n weddill er mwyn ennill y trydydd marc.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.10


3.	 Mae meddygaeth niwclear yn defnyddio radio-isotopau sy’n allyrru ymbelydredd o’r tu mewn i’r 
corff. Mae un olinydd (tracer) yn defnyddio ïodin, sy’n cael ei chwistrellu i mewn i’r corff i drin y 
chwarren thyroid. Mae’r tabl yn dangos pedwar o isotopau ïodin.


	 (a)	 Mae ïodin-129 yn allyrru ymbelydredd beta ac ymbelydredd gama. Disgrifiwch natur y 
mathau hyn o ymbelydredd.	 [2]


	


	


	


	 (b)	 Mae’r tabl yn dangos bod hanner oes ïodin-125 yn 59.4 diwrnod. Nodwch beth yw ystyr 
hyn. 	 [2]


	


	


	


	 (c)	 (i)	 Defnyddiwch y data i egluro pam mai ïodin-131 yw’r math mwyaf addas o ïodin ar 
gyfer trin canser y thyroid.	 [2]


	


	


	


Math o ïodin Ymbelydredd sy’n cael 
ei allyrru Hanner oes


ïodin-125 gama 59.4 diwrnod


ïodin-128 beta 25 munud


ïodin-129 beta a gama 15 000 000 blwyddyn


ïodin-131 beta a gama 8.4 diwrnod
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9


	 (ii)	 Mae meddygon yn dweud wrth gleifion sydd wedi cael eu trin ag ïodin-131 na fydd 
yr ymbelydredd maen nhw wedi’i dderbyn yn gostwng i’r gwerth cefndir tan 12 
wythnos ar ôl y driniaeth. Cyfrifwch ffracsiwn yr ymbelydredd oherwydd ïodin-131 
sy’n weddill ar ôl 12 wythnos.	 [3]


	 ffracsiwn sy’n weddill = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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 WJEC CBAC Cyf. 


 
Rhif 


Cwestiwn 


HS HU Is-adran Marc Ateb Derbyn Ateb niwtral Peidiwch â 
derbyn 


 4  
 


(i)  4 Cymedrolydd yn arafu niwtronau (1) 
felly'n cael eu hamsugno / dal gan atomau / niwclysau 
wraniwm (1) 
Mwy nag un niwtron yn cael ei allyrru [ar adeg 
ymholltiad] (1) 
ond rhai wedi'u hamsugno /pob un heblaw am 1 
niwtron yn cael eu hamsugno gan y rhodenni rheoli (1) 
Rhaid i’r marc cyntaf fod yn gysylltiedig â’r ail farc 
a rhaid i’r trydydd marc fod yn gysylltiedig â’r 
pedwerydd marc. 


 Gwrthdaro â 
Achosi 
ymholltiad 
Niwtronau’n 
cael eu 
cyflwyno 
Codi neu 
ostwng y 
rhodenni rheoli 


 


   
 
 


(ii)  2 Mae ar ymasiad angen gwasgedd a thymheredd uchel 
(1) 
sy'n anodd eu rheoli/dal/cynnwys (1) 
Rhaid i'r marc cyntaf fod yn gysylltiedig â'r ail 
farc. 


 Cyfeirio at sêr  
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4i: 0


4ii: 2


1


1



Sticky Note

2 farc. Mae’r ateb yn cyfeirio at wasgedd a thymheredd uchel ar gyfer 1 marc a’r ail farc am gyfeirio at gynnal y gwasgedd.




Sticky Note

0 marc. Nid yw’r ateb yn cyfeirio at unrhyw bwynt o’r cynllun marcio.








4i: 2


4ii: 1


1


1


1



Sticky Note

1 marc am gyfeirio at dymheredd a gwasgedd uchel.



Sticky Note

2 marc. Dyfarnwyd 1 marc am gyfeirio at y cymedrolydd yn arafu niwtronau a’r ail farc am ddweud bod mwy nag un niwtron yn cael ei allyrru ar adeg ymholltiad.









4i: 4


4ii: 1


1


1


1


1


1



Sticky Note

1 marc am gyfeirio at dymheredd a gwasgedd uchel.




Sticky Note

4 marc. Dyfarnwyd un marc am gymedrolydd yn arafu niwtronau, 1 marc am son am niwtronau yn cael eu hamsugno gan niwclysau wraniwm, 1 marc am sylweddoli bod mwy nag un niwtron yn cael ei allyrru ac 1 marc am grybwyll y rhodenni rheoli yn amsugno pob niwtron heblaw am un.
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4.	 Mae egni’n gallu cael ei ryddhau mewn adweithiau ymholltiad niwclear ac ymasiad niwclear.


	 (i)	 Eglurwch sut mae’n bosibl cael adwaith gadwynol dan reolaeth (controlled), gynaliadwy 
mewn adweithydd ymholltiad niwclear sy’n cynnwys rhodenni tanwydd wraniwm, 
cymedrolydd a rhodenni rheoli.	 [4]


	


	


	


	


	


	


	


	


	 (ii)	 Eglurwch pam mae’n anodd cyflawni adweithiau ymasiad niwclear dan reolaeth ar y 
Ddaear.	 [2]
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 WJEC CBAC Cyf. 


 


Rhif 
Cwestiwn 


HS HU Is-adran Marc  Ateb Derbyn Ateb 
niwtral 


Peidiwch â 
derbyn 


 6 (a) 
 


(i)  2 (10 -8)


10
 (1 – rhoi'r rhifau cywir) 


= 0.2 [m/s2] (1 - ateb) 


   


   
 
 


(ii)  2 (0.5  2  10)  + (10  8)  (1) 
= 90 [m] (1) 
 


0.5(8 +10)  10 (1) 
= 90 [m] (1) 
  


  


   
 
 


(iii)  4 Llinell lorweddol ar 10 m/s i 35 s ± 1 sgwâr bach o 
oddefiant (1) 


Amser:
10


0.5
 (1) 


= 20 [s] (1) 
Llinell syth ar y graff i'r pwynt cywir (55,0) dwyn gwall 
ymlaen o 20 s a llinell lorweddol (1) dim goddefiant 
D.S. os nad yw’r llinell groeslinol wedi’i thynnu ewch i 
lawr i waelod y dudalen i chwilio am y gwaith cyfrifo 
amser 
 


 
 
 
 
 
 
Llinell syth ar y graff i’r 
pwynt cywir (55,0) rhowch 
3 marc 
Os nad oes unrhyw waith 
cyfrifo derbyniwch unrhyw 
linell groeslinol ymlaen i'r 
echelin-x - rhowch 1 marc 


Llinell groeslinol sy’n 
gorffen ar 55 s (dwyn 
gwall ymlaen) ond nid ar 
yr echelin- x - rhowch 2 


farc 
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  (b)   6 Awgrymiadau ar gyfer cynnwys:  
Rhwng A a B, pan mae'r plymiwr awyr yn neidio gyntaf, yr unig rym sy'n gweithredu yw'r grym pwysau. Wrth i'r 
plymiwr awyr gyflymu mae'r gwrthiant aer yn cynyddu, mae'r grym cydeffaith yn lleihau ac felly mae'r 
cyflymiad yn lleihau, ac yn y pen draw yn cyrraedd buanedd terfynol pan mae'r ddau rym yn gytbwys. Ar B 
mae'r parasiwt yn agor, mae'r gwrthiant aer erbyn hyn yn llawer mwy na'r pwysau sy'n achosi'r arafiad o B i C. 
Wrth i'r plymiwr awyr arafu, mae'r gwrthiant aer yn lleihau, mae'r grym cydeffaith yn lleihau, ac mae'r arafiad 
yn lleihau. Ar C mae'r plymiwr awyr wedi arafu i fuanedd cyson is gan fod y grymoedd wedi dod yn gytbwys 
eto. 
 
5-6 marc 
Mae'r ymgeisydd yn llunio adroddiad croyw, integredig sy'n cysylltu pwyntiau perthnasol yn gywir, fel y rheini 
yn yr awgrymiadau ar gyfer cynnwys, ac sy'n dangos ymresymu dilyniannol. Mae'r ateb yn mynd i'r afael yn 
llawn â'r cwestiwn heb unrhyw gynnwys amherthnasol neu fylchau arwyddocaol. Defnyddia'r ymgeisydd eirfa 
wyddonol briodol gyda sillafu, atalnodi a gramadeg cywir. 
3-4 marc 
Mae'r ymgeisydd yn llunio adroddiad yn gywir gan gysylltu rhai pwyntiau perthnasol, fel y rheini yn yr 
awgrymiadau ar gyfer cynnwys, gan ddangos peth ymresymu. Mae'r ateb yn mynd i'r afael â'r cwestiwn gyda 
rhai bylchau. Defnyddia'r ymgeisydd eirfa wyddonol briodol ar y cyfan gyda rhywfaint o sillafu, atalnodi a 
gramadeg cywir. 
1-2 farc 
Mae'r ymgeisydd yn gwneud rhai pwyntiau perthnasol, fel y rheini yn yr awgrymiadau ar gyfer cynnwys, gan 
ddangos ymresymu cyfyngedig. Mae'r ateb yn mynd i'r afael â'r cwestiwn gyda bylchau arwyddocaol. 
Defnyddia'r ymgeisydd eirfa wyddonol gyfyngedig gyda chamgymeriadau sillafu, atalnodi a 
gramadeg. 
0 marc 
Nid yw'r ymgeisydd yn gwneud unrhyw ymgais neu nid yw'n rhoi ateb perthnasol sy'n haeddu marc. 
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Sticky Note

2 farc am ateb cywir.







6aii: 2


6aiii: 4


2



Sticky Note

4 marc. 1 marc am linell lorweddol ar 10m/s i35s.  3 marc am linell syth ar y graff i’r pwynt (55,0).




Sticky Note

2 farc am ateb cywir.











6b: 2



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn gwneud rhai pwyntiau perthnasol a dangos ymresymu cyfyngedig trwy gyfeirio at gyflymder a chyrraedd buanedd terfynol ond heb ddisgrifio’r  grymoedd sy’n gweithredu’n yn llawn. Mae'r ateb yn mynd i'r afael â'r cwestiwn gyda bylchau arwyddocaol a defnyddia'r ymgeisydd eirfa wyddonol gyfyngedig felly rhoddwyd yr ateb yn y band gwaelod a dyfarnwyd 2 farc.
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Sticky Note

2 farc am ateb cywir.
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Sticky Note

4 marc. 1 marc am linell lorweddol ar 10m/s i35s.  3 marc am linell syth ar y graff i’r pwynt (55,0).




Sticky Note

2 farc am ateb cywir.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn llunio adroddiad yn gywir gan gysylltu rhai pwyntiau perthnasol sef cyfeirio at y plymiwr yn cyflymu a disgrifio’r grymoedd sy’n gweithredu ond mae heb ddisgrifio’r cyflymiad yn llawn. Mae'r ateb yn mynd i'r afael â'r cwestiwn gyda rhai bylchau. Defnyddia'r ymgeisydd eirfa wyddonol briodol ar y cyfan gyda rhywfaint o sillafu, atalnodi a gramadeg cywir. Rhoddwyd yr ateb felly yn yr ail fand a dyfarnwyd 4 marc.
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Sticky Note

2 farc am ateb cywir.
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Sticky Note

4 marc. 1 marc am linell lorweddol ar 10m/s i35s.  3 marc am linell syth ar y graff i’r pwynt (55,0).




Sticky Note

0 marc. Ateb anghywir.












6b: 5



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn llunio adroddiad croyw, integredig sy'n cysylltu pwyntiau perthnasol yn gywir sef cyfeirio at gyflymiad y plymiwr a disgrifio’r grymoedd sy’n gweithredu ar hyd y daith gyfan ac felly mae’n dangos ymresymu dilyniannol. Mae'r ateb yn mynd i'r afael yn llawn â'r cwestiwn heb unrhyw gynnwys amherthnasol neu fwlch arwyddocaol. Defnyddia'r ymgeisydd eirfa wyddonol briodol gyda sillafu, atalnodi a gramadeg cywir. Rhoddwyd yr ateb felly yn y band uchaf a dyfarnwyd 5 marc.
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6.	 Mae’r graff cyflymder-amser isod yn dangos rhan o daith beiciwr.


	 (a)	 (i)	 Dewiswch hafaliad o dudalen 2 a’i ddefnyddio i gyfrifo cyflymiad y beiciwr rhwng 
10 s ac 20 s.	 [2]


	 cyflymiad = …….. . . . . . . . . . . . . . .…. . . m/s2


0
0


2


4


6


8


10


12


10 20 30 40 50 60
Amser (s)


Cyflymder (m/s)
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	 (ii)	 Dewiswch hafaliad o dudalen 2 a’i ddefnyddio i gyfrifo’r pellter mae’r beiciwr yn ei 
deithio rhwng 10 s ac 20 s.	 [2]


	 pellter = …….. . . . . . . . . . . . . . .…. . .  m


	 (iii)	 Ar ôl 20 s, mae’r beiciwr yn parhau ar gyflymder cyson am 15 s ac yna mae’n 
arafu gydag arafiad cyson o 0.5 m/s2 tan iddo ddod i aros (rest). Defnyddiwch y  
wybodaeth hon a hafaliad o dudalen 2 i gwblhau’r graff.	 [4]


		  Lle gwag ar gyfer gwaith cyfrifo os bydd angen.


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


TROWCH DROSODD AR GYFER 
GWEDDILL Y CWESTIWN
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	 (b)	 Mae graff cyflymder-amser arall yn cael ei ddangos isod. Mae’n dangos mudiant plymiwr 
awyr (skydiver).


A


B


DC


Cyflymder


Amser


		  Disgrifiwch ac eglurwch fudiant y plymiwr awyr yn nhermau grymoedd.	 [6 ACY]


		  Dylech gynnwys y canlynol yn eich ateb:
	 •	 y math o fudiant ym mhob rhan, AB, BC, a CD;
	 •	 y grymoedd sy’n gweithredu ym mhob rhan a sut maen nhw’n cymharu. 
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